
DESPRE PRAF, SACI SI ALTELE 
Départe de a avea o atitudine ostila faţă 

de praf, garderobierii de la Teatpul „G 
Nottara" sînt foarte reverenţioşi faţă de 
eh oferindu-i chiar adăpost în uncle din 
costumele, pe care le au în păstrare. Fap-
tul acesta a fost dat în vileag cu prilejul 
prezentării fragmentelor din EgmorU cìnd 
o bătaie prietenească pe umărul partene-
rului, sau un gest mai amplu şi mai ener
gie al interpreţilor au stàrnit nori aprecia-
bili de praf, reduoìnd sensibil vizibilitatea 
şi trezind în public comentarii din cele 
mai diferite (cineva pretindea chiar că 
este vorba de un „efect" regizoral, menit 
să fixeze atmosfera evocării prezentate pe 
scena !?) ...Nu ştiu dacă, atunci cìnd se 
sugerează răsturnarea unor bolovani (ca 
în spectaoolul cu piesa Cale lunga pre-
zentat de Teatrul de Stat din Oraşul Sta
lin), e absolut necesar să se arate specta-
torilor şi sacul în care s-au aflat aoeştia, 
din necesităţi de ordin tehnic. Apreciem 
ineritele sacului — fără de care bolovanii 
de pe Tìmpa nu ar fi putut să fie trans
portati la Bucuresti — dar soeotim ca o 
regretabilă lipsă de modestie apariţia lui 
în scena (ar fi putut să astepte teronina-
rea spectacolului pentru ca publicuì să 
fie acela care să-1 cheme la rampa !). 

S-a mai putut ìnregistra cu prilejul pre-
zentăirii spectacalelo* dio cadnrf COTUCUTSU-
lui tinerilor aotori şi alte defecţiuni de or-
din „tehnic" ca : pocnetul — uşor de auzit 
chiar din fundful salii — al unor degete 
care comanda unui pistol îndărătnic să 
ia foc ; caietul unui sufler careni întin-
de curios gîtul alb în scena (caietul, nu su-
flerul) ; o cortina întredeschisă, lăsînd să 
se vada agitaţia de care sînt ouprinşi ma-
şiniştii în momentul schimbării decoruri-
lor etc. Pot fi prevenite asemenea inci
dente, supărătoare sau amuzante, dar 
care constituie în egala măsură impedi-
mente în receptarea cuvenită a spectaco
lului ? 

SI LOCUITORII 
DIN REGIUNEA BUCURESTI 
VOR SA VADA TEATRU 

Am în faţă o hartă a regiunii Bucuresti. 
Pe ìntinsul ei, diferite semne al căror lim-
baj conventional e . tăimăoit, ca la orice 

QGHUn 
hartă, de o legenda, indica existenţa a 
numeroase oraşe, tirguri, sate, multe din 
eie cunoscute. Anroape în fiecare din ace-
ste localităţi, îşi înalţă semeţ zidurile case 
de cultura, cămine culturale, cluburi, care 
adăpostesc, pe lîngă aitele sali de spec-
tacole, unele din eie putìnd rivaliza cu 
cele ale teatrelor de stat. Nenumărate ar
tère de oiroulaţie — o adevărată reţea de 
şosele şi cai ferate — leagă aceste locali-
tati de inima regiunii care e to teda tă şî 
capitala ţării. Teatrele bucureştene ounosc 
aceste drumuri, au început să le străbată, 
dar prea timid încă. Bilanţul deplasărilor 
întreprinse de teatre în regiuni, în pri-
mele trei luni de la data deschiderii sta-
giunii, arată că numărul lor e nesatisfă-
cător. S-au făcut în acest interval doar 
23 de deplasări, ceea ce raportat la nu-
mărul teatrelor bucureştene şi la numărul 
scenelor care ar fi dorit să le găzduiască, 
este prea puţin. Sînt comune, reşedinţe de 
raion ca : Lehliu, Urziceni, SJobozia, Tur-
nu-Măgurele, Rosiorii de Vede ş.a., în care 
n-a fost, în cele 90 de zile despre care 
vorbim, nici un teatru din Bucureşti. 

Locul preponderent în repertoriui eu 
care s-au făcut putinele deplasări nu 1-a 
ocupat dramaturgia originala (din cele 23 
de spectacole, numai o treime are la bază 
texte dramatice de autori romani contem-
porani). 

Oamenii muncii din localităţiile regiunii 
doresc să fie vizitati mai des de actorii 
din Bucureşti, să le cunoască mai îndea-
proape reailizările. Socotim că Sfatul Popu
lar al Regiunii Bucuresti ar trebui sa dea 
un nou impuls cercetării regiunii de că-
tre teatrele din Capitala, în aşa fel ca fie
care din aceste teaţre să viziteze princi-
palele localităţi, eel puţin o data în cursul 
stagiunii. Caracteru! sporadic şi întîmplă-
tor al deplasăriilor trebuie să fie înlătu-
rat. E necesar ca, printr-o judicioasă pia
nificare, să se realizeze o contânuitate a 
prezenţei teatrelor noastre pe scenele din 
regiune, pentru ca, cel puţin o data pe 
lună, să fie prezentat cîte un spectacol la 
casele raionale de cultura sau în centrele 
industriale şi agricole mal însemnate. De 
asemenea, ar fi bine să se asigure o mai 
maire varietale a repertoriului şi, totodată, 
preponderenta dramaturgici originale de 
actualitate. Comunele mai mici, care nu 
dispun încă de săU proprii prezentării 
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